
■調査目的

■調査対象

■調査方法

■回答期間

■調査基準日

■回収率

■回答結果

令和６年12月末時点

37件 62％ （うち製造業 24件 65％）

別紙のとおり

令和７年３月

飯島町役場 産業振興課 商工係

町内商工業の現状を把握し、今後の町の施策へ反映させるため。

町内企業60社（うち製造業37社）

対象企業等へアンケート用紙を郵送、町ホームページへ掲載。

FAX・メール・ながの電子申請・持参等により回収

令和６年12月23日 ～ 令和7年１月15日





１ 業況判断

 (１)業況

( )は回答数 良い 同じ 悪い 未回答

全業種 (37) 30% 43% 22% 5%

製造業 (24) 38% 38% 21% 4%

( )は回答数 良い 同じ 悪い 未回答

全業種 (37) 14% 68% 16% 3%

製造業 (24) 17% 67% 17% 0%

( )は回答数 良い 同じ 悪い 未回答

全業種 (37) 3% 57% 38% 3%

製造業 (24) 0% 67% 33% 0%

 (２)売上高

( )は回答数 良い 同じ 悪い 未回答

全業種 (37) 43% 32% 22% 3%

製造業 (24) 54% 29% 17% 0%

( )は回答数 良い 同じ 悪い 未回答

全業種 (37) 24% 62% 11% 3%

製造業 (24) 33% 54% 13% 0%

( )は回答数 良い 同じ 悪い 未回答

全業種 (37) 8% 51% 38% 3%

製造業 (24) 8% 58% 33% 0%

前年同期と比較して

３か月前と比較して

３か月後と比較して

前年同期と比較して

３か月前と比較して

３か月後と比較して

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

良い 同じ 悪い 未回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

良い 同じ 悪い 未回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

良い 同じ 悪い 未回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

良い 同じ 悪い 未回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

良い 同じ 悪い 未回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

良い 同じ 悪い 未回答



１ 業況判断

 (３)収益率

( )は回答数 良い 同じ 悪い 未回答

全業種 (37) 32% 38% 27% 3%

製造業 (24) 38% 38% 25% 0%

( )は回答数 良い 同じ 悪い 未回答

全業種 (37) 16% 65% 16% 3%

製造業 (24) 17% 63% 21% 0%

( )は回答数 良い 同じ 悪い 未回答

全業種 (37) 8% 57% 32% 3%

製造業 (24) 8% 58% 33% 0%

 (４)販売価格

( )は回答数 良い 同じ 悪い 未回答

全業種 (37) 35% 51% 11% 3%

製造業 (24) 42% 54% 4% 0%

( )は回答数 良い 同じ 悪い 未回答

全業種 (37) 14% 81% 3% 3%

製造業 (24) 17% 83% 0% 0%

( )は回答数 良い 同じ 悪い 未回答

全業種 (37) 11% 73% 14% 3%

製造業 (24) 13% 79% 8% 0%

前年同期と比較して

３か月前と比較して

３か月後と比較して

前年同期と比較して

３か月前と比較して

３か月後と比較して

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

良い 同じ 悪い 未回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

良い 同じ 悪い 未回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

良い 同じ 悪い 未回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

良い 同じ 悪い 未回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

良い 同じ 悪い 未回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

良い 同じ 悪い 未回答



１ 業況判断

 (５)資金繰り

( )は回答数 良い 同じ 悪い 未回答

全業種 (37) 22% 54% 19% 5%

製造業 (24) 25% 54% 17% 4%

( )は回答数 良い 同じ 悪い 未回答

全業種 (37) 19% 65% 11% 5%

製造業 (24) 21% 63% 13% 4%

( )は回答数 良い 同じ 悪い 未回答

全業種 (37) 11% 70% 14% 5%

製造業 (24) 13% 71% 13% 4%

３か月後と比較して

前年同期と比較して

３か月前と比較して

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

良い 同じ 悪い 未回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

良い 同じ 悪い 未回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

良い 同じ 悪い 未回答



２ 設備投資

 (１)設備投資又は規模拡大の予定

( )は回答数 ある ない 未回答

全業種 (37) 49% 46% 5%

製造業 (24) 54% 42% 4%

※以下の設問（２）～（５）は、（１）で「ある」と回答した方のみ 

 (２)設備投資を行う時期

( )は回答数 １年以内 ２年以内 ３年以内 ５年以内 その他 未回答

全業種 (37) 72% 17% 11% 0% 0% 0%

製造業 (24) 77% 8% 15% 0% 0% 0%

 (３)設備投資の目的

( )は回答数 取替・更新 新製品製造 品質向上 増産 新規事業 環境対策

全業種 (37) 67% 0% 6% 22% 0% 6%

製造業 (24) 54% 0% 8% 31% 0% 8%

( )は回答数 研究開発 安全対策 DX化
事業所

(敷地)拡張
その他 未回答

全業種 (37) 0% 0% 0% 0% 0% 0%

製造業 (24) 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

ある ない 未回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全業種 (37)

製造業 (24)

１年以内 ２年以内 ３年以内 ５年以内 その他 未回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全業種 (32)

製造業 (22)

取替・更新 新製品製造 品質向上 増産
新規事業 環境対策 研究開発 安全対策
DX化 事業所(敷地)拡張 その他 未回答



２ 設備投資

 (４)設備投資等の額

( )は回答数 ～500万
500万

～1000万

1000万

～１億

１億

～５億
５億～ 未回答

全業種 (37) 6% 39% 44% 6% 6% 0%

製造業 (24) 0% 46% 38% 8% 8% 0%

 (５)設備投資等に伴う雇用増加

( )は回答数 増加なし
１人

～４人

５人

～９人

10人

～24人
25人～ 未回答

全業種 (37) 44% 50% 6% 0% 0% 0%

製造業 (24) 31% 62% 8% 0% 0% 0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全業種 (32)

製造業 (22)

～500万 500万～1000万 1000万～１億 １億～５億 ５億～ 未回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全業種 (32)

製造業 (22)

増加なし １人～４人 ５人～９人 10人～24人 25人～ 未回答



３ 労働・雇用

 (１)現在の雇用状況 （人）

( )は回答数 正規 非正規 派遣 正規 非正規 派遣 正規 非正規 派遣

全業種 (37) 1,163 321 153 1,174 306 136 -11 15 17

製造業 (24) 930 188 50 947 174 32 -17 14 18

 (２)雇用の過不足感

( )は回答数 過剰 やや過剰 適正 やや不足 不足 未回答

全業種 (37) 0% 3% 43% 32% 19% 3%

製造業 (24) 0% 4% 42% 33% 21% 0%

 (３)今後の人員削減予定

( )は回答数 人員削減あり 人員削減なし 未回答

全業種 (37) 3% 84% 14%

製造業 (24) 4% 88% 8%

 (４)令和７年度新規採用予定

( )は回答数 なし １人
２人

～3人

４人

～５人
６人～ 未回答

全業種 (37) 46% 16% 19% 0% 5% 14%

製造業 (24) 42% 17% 25% 0% 4% 13%

 (５)総従業員数に対する女性の割合

( )は回答数 なし １割 ２割
３割

～４割
５割～ 未回答

全業種 (37) 0% 24% 11% 30% 32% 3%

製造業 (24) 0% 17% 13% 42% 29% 0%

令和６年12月末時点 令和５年12月末時点 増減



３ 労働・雇用

 (６)育児休業制度の有無

( )は回答数 あり なし 未回答

全業種 (37) 78% 19% 3%

製造業 (24) 83% 17% 0%

  育児休業の期間 ※（６）で「あり」と回答した方のみ

( )は回答数 1年未満 １年 １年６か月 ２年 その他 未回答

全業種 (37) 7% 55% 17% 10% 3% 7%

製造業 (24) 10% 80% 25% 15% 5% 10%

 (７)従業員確保に対する取り組み ※複数回答可・件数

( )は回答数

全業種 (37)

製造業 (24)

24 15 14 0 7

16 9 9 0 5

賃金の引き上げ

賃金以外の労働

条件の改善

(休暇等)

定年の延⾧による

雇用の継続
その他

特にしていない

(必要がない)



４ 業務改善

 (１)ＤＸ推進状況

( )は回答数

全業種 (37)

製造業 (24)

 (２)原材料高騰・賃上げ等の価格転嫁状況

( )は回答数

全業種 (37)

製造業 (24)

 (３)人材育育成

年間計画
中⾧期的な
方針・計画
全業種 (37)

製造業 (24)

５ 当面の最大の課題

( )は回答数 業界の業況 資金 販路 人材育成 設備 技術 労働力 その他 未回答

全業種 (37) 32% 8% 3% 41% 5% 3% 8% 0% 0%

製造業 (24) 25% 13% 4% 33% 8% 4% 13% 0% 0%

30% 14%

33% 13% 21% 29% 4%

22% 27% 8%

あり あり なし なし

あり なし あり

未回答

未回答

5%

0%

できている 概ねできている 一部できている できていない

11% 16% 49% 19%

13% 8% 58% 21%

なし
未回答

17%

既存業務の一部

をデジタル化

59%

54%

19%

25%

できていない

19% 0%

0%

3%

4%

デジタル化によ

り既存業務を改

革

デジタル化を活

用し新ビジネス

を創出


